






 



Tentamen Fysische Systemen voor TBK,  29-6-2010, 9-12 uur 
Uitwerkingen 
 
Opgave 1   

a) , Invullen:  

 
b) Randvoorwaarde x(0) = A. Dit kan alleen als sin(α) =1, dus voor α = π/2. Er geldt dus    
eigenlijk  
 

c)   Hier moet opgemerkt worden dat de vergelijking zoals 

gegeven door de massa is gedeeld. 
 
d)  

s-1. 

e)  . Invullen geeft  k = 126 N/m. (als γ=1 s-1 is 

gebruikt, vindt men hier 125,37) 

f) , voor t=1.6 geldt:  , 

 

Blijft over :  m/s. (met γ=1 s-1 wordt dit -0.606) 

 
Opgave 2 
 
a)  
 
 
 
 
 
 
 
b)  
 
 
 
c)  
 
d) Invullen van de oplossing leidt tot een kloppende vergelijking. 
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e) 
 
 
 
 
 
Als je nu voor α 2% neemt, dan vind je 0,002689... s Dit zullen de meesten antwoorden 
Echter, de vraag was naar het vermogen, dus P, en die is evenredig met I2 ! 
 
Correct is dus om voor α te nemen, en dan krijg je 0,003166... s 
 
Ik ben benieuwd of een student dit opgemerkt heeft. Zo niet, laat het dan maar onbestraft, 
en indien wel, geef maar een bonuspunt. 
 
 Opgave 3 
 
a) Laagdoorlaatfilter. Redenering moet iets zijn in de trant van: bij hoge frequenties is de 
impedantie van de spoel zeer hoog, zodat alle spanning daarover komt te staan; zodoende 
niets meer "over" voor de weerstand. 
 
b) diktaat blz 51-52...  Mag eventueel ook door direct de absolute waarden van teller en 
noemer te nemen... 
 
c)  dus 12,7 mH 
 
 
d)  invullen van ω=2π.2000 in de overdracht geeft |AR| = 0,08318... 
 
Definitie van deciBel 10.10log(A1/A2); hier is A1 dus 0,08318... en A2 = 1 
We vinden dus -10,80 dB 
 
 
 
OPgave 4 
 
a) Entropieafname van bovenste warmtebad = -Q1/TH1 

  Entropietoename van onderste warmtebad = (Q1-W)/TC1 
 Totale verandering van de entropie is dus de som van deze twee termen 
b) Reversibel betekent totale entropieverandering is nul. 
HEt rendement van de motor is de geleverde arbeid gedeeld door de geïnvesteerde 
warmte: η=W/Q1 
M.b.v. a) en b) kunnen we hier een uitdrukking in temperaturen voor vinden: 
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c)  
 
 
De totale entropieverandering is weer nul (reversibel): 
 

 
d) Totale systeem:  

 
 
 
 

 
e) TH1 is verbrandingstemperatuur. Bijvoorbeeld 800 K (Rankine)  
TC1 is doorgaans koelwater, ongeveer300 K 
 
TC2 is buitenlucht of grondwater, in dat latste geval in NL 285 K 
TH2 is radiator/vloerverwarmingstemperatuur, bijv 330 K 
 
Met deze getallen vinden we COP = 4,58  dus 458% 
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